



**Zmeny  
v príspevkoch**  
str. 2



**Zážitkové  
učenie**  
str. 2



**Bežecká liga 2014**  
str. 4

Ročník IX.

27. január 2014

Číslo 4

Nepredajné

# BÁNŔVSKÉ NOVINY

Kultúrno - spoločenské noviny vydávané mestom Bánovce nad Bebravou

**Riaditeľstvo ZŠ J. A. Komenského**  
Bánovce nad Bebravou  
srdečne pozýva všetkých budúcich  
prvkov a ich rodičov na

## Deň otvorených dverí

30.1.2014 v čase od 10.00 do 14.00 h  
v budove našej školy

Môžete navštíviť jazykové laboratória,  
počítačové učebne, odborné učebne,  
multimediálnu učebňu, telocvičňu, školskú  
knížnicu, školský klub detí a iné priestory  
školy.

Máte možnosť zúčastniť sa vyučovania  
v ktorejkoľvek triede, aj záujmovej činnosti  
v školskom klube detí.

Tešíme sa na Vašu účasť!

CVČ v Bánovciach n. B.  
pozýva všetky deti a rodičov na  
**KARNEVAL NA LADE**  
3. februára na ľadovej ploche  
zimného štadióna  
Prezentácia od 10.00 h - Karneval  
masiek, tombola od 11.00 h - Vol'né  
korčuľovanie 11.00 - 12.00 h

Karnevalu sa môže zúčastniť iba ten, kto  
má masku. Bez masky iba počas vol'ného  
korčuľovania až od 11.00 hodiny.

**-MASKY NEPOSKYTUJEME-**

Pre každého účastníka čaj  
zdarma.

Lístok do tomboly dostane  
každá maska na karnevale.



Na fotografií primátor mesta Marián Chovanec a náčelník mestskej polície JUDr. Dušan Senčák.

## Mestská polícia má nové auto

» Od 1. februára budú zamestnanci  
mestskej polície využívať nové  
vozidlo. Zo služieb bude vyradená Dacia  
Logan, ktorou sa takmer nonstop jazdilo päť  
rokov a vlni dosiahla priemernú spotrebu  
13 litrov na 100 kilometrov. Cena za pohonné  
hmoty za rok 2013 sa tak vyšplhala na sumu  
7 500 eur.

„Od svojho nástupu do funkcie v roku 2011 nebolo  
týždňa, kedy by auto nebolo pokazené“, povedal  
náčelník mestskej polície JUDr. Dušan Senčák,  
podľa ktorého bola kúpa tohto vozidla pre neustále  
potreby mestskej polície nešťastným rozhodnutím.  
Keďže stav auta nebol pre nepretržitý pohyb  
mestských policajtov vyhovujúci, začal náčelník  
MsP už koncom roka 2012 u primátora mesta  
a poslancov mestského zastupiteľstva iniciovať  
jeho výmenu.

„Vzhľadom na to, že boli na prevádzke vozidla  
stále vykazované vysoké náklady, začali sme pred  
rokom uvažovať o kúpe nového automobilu, ktorý  
by prinášal predovšetkým úsporu“, informoval  
primátor mesta Marián Chovanec.

Za 8 824 eur tak bolo Mestom Bánovce  
nad Bebravou zakúpené benzínové vozidlo  
s možnosťou prídania plynovej nádrže.

Nová ŠKODA Fabia už dnes jazdí na plyn, ktorý  
je riadne otestovaný a má ušetriť časť financií na  
prevádzku. Návratnosť sumy za kúpu sa očakáva  
do dvoch rokov.

„Predpokladáme, že dôjde k rapidnej úspore  
pohonných hmôt, pravdepodobne aj o polovicu

oproti minulému roku. V neposlednom rade  
bude využívanie tohto automobilu šetrnejšie  
k životnému prostrediu“, povedal JUDr. Dušan  
Senčák. Aby sa predišlo neznámym škodám na  
novom majetku mesta, bude sa v interiéri vozidla  
nachádzať prevádzková kniha, do ktorej budú  
stav a prípadné škody pravidelne zapisovať  
službukonajúci policajti.

GPS zariadenie, ktoré už od minulého roku  
monitoruje polohu mestských policajtov, bude  
z Dacie Logan odinštalované a premiestnené do  
nového automobilu. Päťročný Logan bude odtiaľ  
podľa slov primátora mesta slúžiť potrebám  
mestského kultúrneho strediska. **kh**

## Pod'akovanie

Prostredníctvom Bánovských novín by  
som rada vyslovila úprimné pod'akovanie  
detskému oddeleniu Nemocnice Bánovce.  
Predovšetkým výborným lekárom a  
zdravotným sestram za ich profesionálnu  
starostlivosť, ktorú venovali môjmu synovi  
počas hospitalizácie v dňoch Vianočných  
sviatkov. Na vaše tváre nikdy nezabudneme  
a veľmi si vážime váš ľudský prístup.  
Prajeme vám veľa úspechov a hlavne dobré  
zdravie.

Adamko a mamička Janka  
Tomašovičová

## Pozvánka

Mimoriadne zasadnutie Mestského  
zastupiteľstva v Bánovciach nad  
Bebravou sa uskutoční

29. januára 2014  
(streda) o 14.30 h

v zasadačke MsÚ na Farskej ul. č.  
464/3 v Bánovciach nad Bebravou  
s programom:

- Otvorenie
- Predloženie žiadosti o finančné prostriedky  
na projekt „Propagácia a rozvoj kultúrneho  
dedičstva prihraničného územia SR – ČR“
- Ukončenie



**Ceny lacnejšie  
ako**

**NAJlacnejšie**

mesto

**1,40 €**

**0902 600 100**

PROPAGAČNÁ VÝSTAVA

# SUŠART

STREDNÁ UMELECKÁ ŠKOLA TRENČÍN

4. 2. - 13. 2. 2014

MSKS BÁNOVCE NAD BEBRAVOU



## Januárové zmeny v príspevkoch pre rodičov

### Rodičovský príspevok

Rodičovský príspevok sa vypláca do konca roku 2013 v sume 199,60 eur, od 1. 1. 2014 to bude vo výške 203,20 eur. Ak rodič zabezpečuje starostlivosť o dve a viac súčasne narodených detí, rodičovský príspevok sa zvyšuje o 25 % na každé ďalšie dieťa, ktoré sa narodilo súčasne. Rodičia dvojčiek tak dostanú od januára 2014 namiesto 249,50 eur rodičovský príspevok vo výške 254 eur, rodičom trojičiek sa príspevok zvýši z 299,40 eur na sumu 304,80 eur.

Ďalej platí, že rodič môže popri poberaní rodičovského príspevku pracovať, pričom môže starostlivosť o dieťa zabezpečiť prostredníctvom inej osoby, alebo môže dieťa umiestniť v jasliach či škôlke. Rodičovský príspevok sa vypláca do času, kým dieťa nedovŕši tri, resp. šesť rokov v prípade dlhodobého nepriaznivého zdravotného stavu.

**Nárok na rodičovský príspevok nevzniká, ak oprávnená osoba je rodič ďalšieho dieťaťa, ktoré je zverené do osobnej starostlivosti druhého rodiča, do náhradnej osobnej starostlivosti alebo do starostlivosti fyzickej osoby, ktorú určil súd nariadením predbežného opatrenia, alebo do starostlivosti budúcich osvojiteľov alebo je v osobnej starostlivosti poručníka a na zabezpečenie riadnej starostlivosti o toto dieťa sa poskytuje rodičovský príspevok.** Ďalšou zmenou je, že **rodičovský príspevok bude poskytovaný formou osobitného príjmu, ak oprávnená osoba je poberateľ dávky v hmotnej núdzi a túto zabezpečuje osobitný príjemca.** Úrad rozhodne o určení osobitného príjemcu aj vtedy, ak prídavok na dieťa zabezpečuje osobitný príjemca z dôvodu, že sa nevyužíva na účel, na ktorý bol určený.

Rodičovský príspevok za mesiac január 2014 dostanú rodičia vyplatený v priebehu mesiaca február 2014, nakoľko sa vypláca mesačne pozadu.

### Prídavok na dieťa

Prídavok na dieťa sa vypláca do konca roku 2013 v sume 23,10 eur, od 1. 1. 2014 to bude vo výške 23,52 eur. Prídavky na deti vyplácajú úrady práce, sociálnych vecí a rodiny rodičom nezaopatrených detí. Pri deťoch, ktoré už dosiahli vek 16 rokov, treba každoročne dokladovať potvrdenie o návšteve školy. Najdlhšie je možné vyplácať prídavok na dieťa do 25 rokov veku dieťaťa, avšak len vtedy, ak sa takéto dieťa sústavne pripravuje na povolanie dennou formou štúdia.

### Príplatok k prídavku na dieťa

Príplatok k prídavku na dieťa sa vypláca do konca roku 2013 v sume 10,83 eur, od 1. 1. 2014 to bude 11,02 eur. Príplatok k prídavku na dieťa dostávajú poberatelia, ktorí nevykonávajú zárobkovú činnosť a nemajú priznaný daňový bonus na dieťa a sú poberateľmi starobného, predčasného starobného, invalidného dôchodku s poklesom schopnosti vykonávať zárobkovú činnosť viac ako 70%, výsluhového dôchodku po dovŕšení veku na starobný dôchodok alebo dôchodku v cudzine.

### Príspevok pri narodení dieťaťa

S účinnosťou od 1. januára 2014 dochádza k zlučeniu jednorazových dávok, a to príspevku pri narodení dieťaťa v sume 151,37 eur a príplatku k príspevku pri narodení dieťaťa v sume 678,49 eur do jednej štátnej sociálnej dávky – príspevku pri narodení dieťaťa. Účelom dávky je pokrytie výdavkov spojených so zabezpečením nevyhnutných potrieb novorodenca. Výška príspevku je odstupňovaná podľa poradia pôrodu. **Vo výške 829,86 eur sa vypláti, ak ide o dieťa narodené z prvého až tretieho pôrodu, ktoré sa dožilo najmenej 28 dní. V sume 151,37 eur sa vypláti, ak ide o dieťa narodené**

zo štvrtého a ďalšieho pôrodu, alebo ak ide o dieťa z prvého pôrodu až tretieho pôrodu, ktoré sa nedožilo 28 dní. Suma príspevku pri narodení pre dvojčičky a viac súčasne narodených detí sa zvyšuje o 75,69 eura na každé dieťa, ktoré sa dožilo najmenej 28 dní. Po novom si môžu požiadať o príspevok pri narodení iba biologickí rodičia dieťaťa, prednostne matka dieťaťa. Medzi oprávnené osoby už zákon neráta osobu, ktorá prevzala dieťa do starostlivosti nahrádzajúcej starostlivosť rodičov na základe právoplatného rozhodnutia súdu alebo príslušného orgánu. Po novom je jednou z podmienok nároku nielen trvalý pobyt, ale aj bydlisko oprávnenej osoby na území SR. Bydlisko na účely príspevku je miesto, kde má oprávnená osoba a dieťa sústredené najdôležitejšie záujmy na základe objektívnych kritérií, ktorými sú najmä dĺžka pobytu, výkon zárobkovej činnosti, povinné verejné zdravotné poistenie, poskytovanie zdravotnej starostlivosti, bývanie s rodinou, návšteva predškolského zariadenia, plnenie povinnej školskej dochádzky.

Nárok na príspevok nevznikne, ak oprávnená osoba neuzatvorila pre dieťa dohodu o poskytovaní všeobecnej ambulantnej starostlivosti alebo ak najmenej jedno z detí oprávnenej osoby narodených pred narodením dieťaťa, na ktoré si uplatňuje nárok na príspevok, je zverené do starostlivosti nahrádzajúcej starostlivosť rodičov, alebo oprávnená osoba je maloletá a nemá súdom priznané rodičovské práva a povinnosti vo vzťahu k osobnej starostlivosti o dieťa. Nárok na príspevok nevznikne ani matke, ktorá sa od začiatku štvrtého mesiaca tehotenstva až do pôrodu nezúčastňovala raz za mesiac preventívnych prehliadok u gynekológa a žene, ktorá po pôrode opustila zdravotnícke zariadenie bez súhlasu poskytovateľa zdravotnej starostlivosti.

Ak sa dieťa narodilo mimo územia SR a príslušná inštitúcia štátu, v ktorom sa dieťa narodilo, vyplatila oprávnenej osobe príspevok alebo inú dávku toho istého druhu, nárok na príspevok nevznikne.

### Príspevok na viac súčasne narodených detí

Účel dávky je pokrytie zvýšených výdavkov, ktoré vznikajú v súvislosti s riadnou starostlivosťou o súčasne narodené tri deti alebo súčasne narodených viac detí alebo v priebehu dvoch rokov opakovane narodené dve deti súčasne, alebo v priebehu dvoch rokov opakovane narodených viac detí súčasne. Príspevok sa vypláca raz ročne do 15. roku veku detí. Výška príspevku od 1.1.2014 je 110,36 eura, v minulých rokoch bola odstupňovaná podľa veku detí. Podmienkou nároku na príspevok je trvalý pobyt a bydlisko oprávnenej osoby a detí na území SR.

Mgr. Iveta Duchoňová, hovorkyňa ÚPSVaR



ktorá bola umiestnená na školskom dvore a vidieť ju tak mohli všetky deti. Materská škola touto cestou vyslovuje poďakovanie všetkým, ktorí dopomohli

k úspešnej realizácii uvedených projektov a žela im veľa ďalších úspechov a zdraru pri prekonávaní ďalších výziev.

Helena Šulová

POZNATE Z TV

**TO BUDE ZÁBAVA!!!**

**VESELÁ TROJKA**

Pavla Kršky




**HOST: hudobno-zábavné duo STEVO HRUŠTINEC & JURO CHLEBANA**

**MSKS SÍDLISKO SEVER**  
BANOVCE NAD BEBRAVOU

**19.02. o 18<sup>00</sup> | VSTUPNÉ: 7 €**

PREDPREDAJ: NS ATÉNA, CK MAJO, INFORMAČNÉ CENTRUM, MSKS

## Ponuka práce

SBS prijme strážneho pracovníka do Bánoviec nad Bebravou na Dohodu o pracovnej činnosti (invalidný, výsluhový, starobný dôchodca).

Požiadavky: preukaz SBS

Kontakt: 044/5525780, 0905/326 469

Volajte PO-PIA od 07.00 h do 15.00 h

## Inzercia

- Predám novostavbu RD v Dežericiach. Tel: 0905 434 629
- Prenajmem garsónku v Trenčíne -JUH, t.č. 0903 047 064
- Predám víkendovú chalupu v Čiernej Lehote 0904 282 504



Deň otvorených dverí a Valentínske tvorivé dielne v SOŠ Juraja Ribaya.

Stredná odborná škola Juraja Ribaya v Bánovciach nad Bebravou

požýva

žiakov ôsmych a deviatych ročníkov základných škôl a ich rodičov, ale aj širšiu verejnosť, na návštevu školy v rámci Dňa otvorených dverí.

Uvedené podujatie sa bude konať dňa 30. januára 2014 od 8.00 do 17.00 hodiny a bude spojené s Valentínskymi tvorivými dielňami a sprievodným kultúrnym programom.

Návštevníkom budú k dispozícii priestory školy, odborné učebne aj jednotlivé dielne odborného výcviku. Pre záujemcov o štúdium budú podrobne prezentované informácie o možnostiach štúdia v škole, o jednotlivých študijných a učebných odboroch a zároveň aj informácie o organizovaní bezplatných vzdelávacích kurzov na prijímacie skúšky.

**Zamestnanci školy sa tešia na Vašu návštevu !**

## Zážitkové učenie v MŠ 5. apríla

Študentky Gymnázia J. Jesenského v Bánovciach nad Bebravou Diana Jakubíková a Barbora Schwarzová sa popri svojich iných aktivitách zapojili do národného projektu KomPrax, ktorý je zameraný na sebarealizáciu mladých ľudí. Deti Materskej školy na Ul. 5. apríla mali to šťastie, že spomínané dievčatá si pre svoje zábery a realizáciu projektov vybrali práve túto škôlku a teraz sa môžu tešiť novému darčeku, ktorý od študentiek dostali.

Obom dievčatám sa podarilo úspešne zrealizovať projekty zamerané na zhotovenie edukačnej pomôcky a recykláciu odpadkov, vďaka ktorým si deti rozšírili svoje poznatky o ochrane životného prostredia. Svoje poznatky si utvrdili aj prostredníctvom náučnej tabule,



